

"HAZADNAK RENDÜLETLENÜL LEGY HIVE, OH MAGYAR!"

MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZÁG NEM ORSZÁG, EGÉSZ MAGYARORSZÁG Mennyországi"

A KANADAI MAGYAR UJSÁG BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CIME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

Ruhát a lerongyolódottaknak!

Fabinyi Tihár magyar kereskedelmi miniszter olyan mozgalmat indított, amire még Kanadában is érdemes felfigyelni. Mindenki tudja, hogy az óhazai földmunkások és a családtagjai is le vannak rongyolódva; a kereskedelmi viszonyok pedig olyanok, hogy a falusi lakosság még a legzsilukesebb ruhánál is alig tudja beszerezni. A kormány tehát kötelességének tartotta, hogy valamit tegyen a helyzet megjavítása érdekében. Összekötésbe lépett a magyar szövetségi gyárakkal és az olcsó ruha már is a szabónál van.

A bekecszövet fogyasztói ára 4.83 pengő, tehát egy dollár, strux 2 pengő, az ing-anyag pedig 48, 62 és 68 fillér, persze méterenként. Körülbelül 30 százalékos mérséklésnek felel meg az engedély, amit a kormány a textilgyárosoknál ki tudott harcolni. A kereskedők is megelégednek ezuttal igen csekély haszonnal és így a kormány olcsó ruhaakciója valóban elérte a kívánt hatást.

Mindenki reménykedik, hogy az első lépést majd több fogja követni. Ha a gyárak és a kereskedelem önzetlenül összefog a válságos viszonyok között

Az inségekben szenvedő földmunkásnép és kisgazdatársadalom számára a textilgyárak önkéntes áron bocsátották az árut a kormány rendelkezésére. Eddig ilyen akciókat csak a szövetségek bonyolították le kormánytámogatás mellett. Az új

küzdő mezőgazdasági lakosság megsegítésére, úgy a siker nem maradhat el és az ország gazdasági helyzete nagyot lendülhet.

A falusi lakosság nagy örömmel fogadta a kormányt, a gyárak és a kereskedelmek ezt a mozdulatát és azok az ellentétek, amik a falu és a város között eddig voltak, ilyen megértő akciók révén hamarosan úgy tűnnek majd fel, mint valami rossz álom...

KONZULI KERESZTÉSEK
Rendek Lajos, Rendek Pál, Kertész István (név Markovics Jullával) Már József volt címe Anerold, Saak Pécsi Jánosné szül. Tóth Rozsina Prantner Mátás szül. Huber Rosina Süle János Magyarországi. Erdélyi Sándor volt címe c. o. Julius Kun 1114 Alberni Street Vancouver B.C. Kipmódi András (bunda) volt címe Kipling Sank. Zárth János volt címe Wadhope, Man. Molnár S József (név Németh Margittal).
Magyar Királyi Konzulátus
Royal Hungarian Consulate
625 Royal Bank of Canada Building
WINNIPEG, Man.

Hétről-hétre

A NYOMOR újra kopogtat a téllal együtt. Az óhaza nagyszámú Horthy Miklósné most már tízedszer fordul a magyarországhoz. Arra kéri a magyar társadalmat, vegye észre a körülötte szaporodó inségeseket és a nyomorokat, ne feledkezék meg róluk. A kormányzóné a múlt évben készpénzben közel 400.000 pengő, természetben pedig rengeteg holmit gyűjtött. \$7.359 ember számára adtak segélyt a fővárosban. A vidéki segélyezették száma 57.899 volt.

A GYEREKEKET odahaza is védi az államhatalom. Puskás István járásbíró pénzbüntetésre ítélte Perczes Etel tanítónőt, mert Kiss Gábor tatal géplakatos elemista fiát megpofozta. Ha a pénzbüntetést nem tudja a tanítónő megfizetni, — úgy hat napi fogházat kell lennie.

A MAGYAR BOR nemcsak a külföldi piacokért harcol, hanem a magyar közönséget is meg akarja nyerni. Huszszor idegen volt Tokajban a tokaji hét alatt és most Eger városa rendez borhetet. Óriási méretű ünnep keretében a borkiállítás maga a földművelésügyi miniszter nyitotta meg és résztvevő az a kereskedelmi miniszter is. Tíz ezer idegen érkezett Egerbe és tekintette meg az érdekes kiállítást.

A DOLLÁR értéke folytonosan zuhan Budapesten, míg most hirtelen dollárrelmelkedés támadt. A dollár árfolyásának hatása a magyar értékpapírpiacon is érezhető volt. A magyar kibocsátású dollárkötvények 8 százalékkal a hadikölcsönök pedig 15 százalékkal emelkedtek.

ALLANDÓAN javul a magyar külkereskedelmi forgalom. Most készült el a háromnegyed év mérlege. A tavaly 11 millióval haladta túl az importot az export, míg ezzel szemben 46 millióval több volt az idén a kivétel. A behozatal kisebb mértékben csökkent, ellenben a kivétel bámulatosan emelkedett. Ez eddig a legjobb eredmény, amit az utóbbi években elért az Óhaza.

BUDAPEST is meg akarja hódítani Gömbös miniszterelnök. A kormányt eddig külön pártja volt a városban az egyetemes közönséget is meg akarja nyerni. Huszszor idegen volt Tokajban a tokaji hét alatt és most Eger városa rendez borhetet. Óriási méretű ünnep keretében a borkiállítás maga a földművelésügyi miniszter nyitotta meg és résztvevő az a kereskedelmi miniszter is. Tíz ezer idegen érkezett Egerbe és tekintette meg az érdekes kiállítást.

A REFORMÁTUSOK is azt kívánják, hogy Szent István napja hivatalos nemzeti ünnep legyen. A budapesti református egyházmegye közgyűlésén tették ezt a javaslatot: "Minden magyarnak az az érdeke, hogy a szent-istván-napi egységes magyar nemzeti ünnep lehető legmagasztosabb legyen. Ez visz közelebb bennünket Szent István bíróháza vezetéséhez!"

Deportálás váltotta fel a — kivándorlást

Kivándorolni ma már jóformán nem is lehet. Nem azért, mintha az emberekben nem volna kalandvágy, vagy túlságosan meg volna elégedve a sorukkal, hanem egyszerűen azért, mert a bevándorlókra ugyan egyetlen országnak sincs szüksége. Amíg tavaly 220 embert engedtek be például az Egyesült Államokba, addig az idén csak 165-öt.

A Kivándorlók a Visszavándorlók Védő Irodája legújabb a tengerentúl elhunyt magyarországi örököseit fölkeresni, megszerzi a leszármazási okiratot és így megkönnyíti az örökösök pénzhez való jutását. Az újságok, meg a rádió is szívesen áll az iroda rendelkezésére, hiszen ez az intézmény teljesen jóléti alapon működik.

A tengerentúlról hazavándoroltak 50 százaléka viszont deportált. Ezek közül sokan felkeresik a Kivándorlók és Visszavándorlók Védő Irodának

MI UJSÁG A MEGYÉNKBEN?

ARAD MEGYE
Világosan tömeges arzenmérgezésnek jöttek a nyomára. Kiderült, hogy egy Duma Florián nevű román asszony szállította mindazoknak a borzalmas erejű mérget, akik haragosalkatú vagy akár tulajdon férjüket el akarták tenni láb alól. Bárha az aradi törvényszék elítélte a gyilkos méreggel kereskedő asszonyt, a temesvári bíróság mégis felmentette, úgyhogy Duma Florián haza is utazott Világosra. Most azután furcsa felfedezésre jutottak a csendőrök: mindazon talált földi maradványát, akiket egy újabb tárgyalás során orvosilag megvizsgáltak volna, egyszerűen elopták a temetőből ismeretlen tettesek, nehogy a mérgezés rájuk lehessen bizonyítani.

BORSOD MEGYE
Kakuk Balázs 55 éves özi vasgyári szakmunkás ellenzte, hogy lánya férjhez menjen szive választottjához. Október 14-én titokban akarta tehát megülni a menyegzőt a fiatal pár, midőn a felühdött apa revolverrel olyan súlyos sebeket ejtett menyasszony-lányán, hogy a szerencsétlen a vasgyári kórházba kellett szállítani, ahol élet és halál között lebeg. A csendőrök azonnal a kegyetlen apa nyomozására indultak és meg is találták: a két héttel azelőtt elhunyt felesége sirhatján, átlőtt halántékkal.

CSIK MEGYE
Kommunista szervezkedés ürügye alatt letartóztattak egy gimnáziumi tanárt. Baumgarten-Bányai László, a cisztercedal gimnázium francia nyelv tanára az érettségizett ifjakat kísérte el Brassóba. A brassói állomáson egy román detektív letartóztatta a tanárt, kinek cisztercedal lakásán házkutatást is tartottak. A tanár állítólag diákjaival szerveztette a kommunista mozgalmat és sejtrendszere elve szerint egész Erdélyt behálózta özsze-kötöttesével.

CSONGRÁD MEGYE
Klimó Ferenc mindszenti lakos öt éves kislát az egyik szomszédleány lekvárözés közben pajkoságából belökte a forró lekvárral telt nagy üstbe. A szegény gyereket súlyos égési sebekkel huzták ki a forró katlanból; életbenmaradásához kevés reményt fűznek.
Ujabbban komoly intézkedéseket tesznek a balatoni partvidékek portalanítása és általában a Balaton környékének egészségesebbé tétele érdekében. Először a somogyi partot fásítják be, azután sor kerül a másik oldalra is. Sok tenger facsemét ültetnek el.

HEVES MEGYE
Egerben többen Barcelonából furcsa levelet kaptak. Az ismeretlen levélró tudatja, hogy csöbjejutott és ezért Spanyolországban bebörtönöztek. Letartóztatása előtt a pályaudvaron elhelyezte nagy értékű tartalmazó bőröndjét; ennek kiváltásához szeretné a magyarok segítségét igénybevenni. Aki a levélről helyet kifizeti a szükséges költségeket, az jutalmul megkapja a kincsek egyharmadát. A madridi rendőrség szerint Spanyolországban ez igen elterjedt foglalkozás — feltéve ha hiszékeny emberek felülnek a csalóknak.

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE
A Nemzetközi autóturizmus szakszámát már átadták a forgalomnak. A nyolc kilométer hosszú pompás útszakaszon néhány nap alatt megkétszereződött a forgalom. A fagy beálltáig az egész utat befejezik.

ZÓLYOM MEGYE
A breznóbányai járásához tartozó Kisgáram községben néhány elvetemült ember fel akart robbantani egy épületet. Ezzel kapcsolatban huszonöt gyanúsítottat letartóztattak és bekísértek a bésztercebányai fogházba. A vizsgálat szerint a bányában használatos dinamittal akarták a merényletet elkövetni.

LEVELÉT KAPOTT HAZULRÓL KÖZÉRDEKŰ HIREKKEL?— SZEREEZEN ÖRÖMET KANADÁBAN ÉLŐ FÖLDJEINEK AZZAL, HOGY LAPUNK UTJÁN KÖZLI VELÜK A HAZAI UJSAGOT!

HA PÉNZÉT gyorsan, biztosan és a legkedvezőbb árfolyam mellett óhajtja átutalni az Óhazába, küldje azt Kanada legnagyobb pénzküldő irodája, az ALEX A. KELEN LIMITED cég által.

KÉRJEN MÉG MA LEGUJABB PÉNZKÜLDŐ IVEINKBŐL ÉS GYŐZDJÉK MEG SZEMÉLYESEN IS, HOGY ARANYPENGŐBEN, LEIBEN, DINÁRBAN, CSEHKORONÁBAN VAGY BÁRMILYEN MÁS PÉNZNEBEN JOBB ÁRFOLYAMOT KAP KANADAI DOLLÁRJAÉRT MINT BÁRMELY MÁS BANKTÓL VAGY HAJÓIRODÁTÓL EGÉSZ AMERIKÁBAN

Mint eddig is, minden ügyfelünk egy, a címzett által sajátkezűleg aláírt nyugtát kap és azonkívül résztvesz az évente kétszer megtartandó nagy húzáson, ahol értékes ajándékokat nyerhet

HA CSALÁDJÁT VAGY MENYASSZONYÁT ÓHAJTJA KANADÁBA HOZATNI MI KÉSZSÉGESEN RENDELKEZÉSÉRE ÁLLUNK A BEVÁNDORLÁSI-ENGEDÉLY MEGSZERZÉSÉBEN ÉS KIVÁNTATRA A HAJÓJEGYET KIDÖVEZŐ RÉSZLETFIZETÉSÉRE IS ADJUK.

Óhazai Bélyegek — Közjegyzői Okiratok — Felvilágosítások

ALEX A. KELEN LIMITED

1456 City Hall Ave. MONTREAL, Que.

SIR ADAMANTH TITKA

— Ember! Sorsom annyira részletett a csalódásban, hogy kimerítette, elaposta a társadalom iránti bizalmamat. Rlegtétel gyanánt fogadnám mégis, ha óben csalódnának. Mondja, de szőljon őszintén, csak következetessége készíteti arra, hogy eredeti elhatározásához ragaszkodjak?

— Elhatározásomat változtatlanul feintartani több nyomos okom van.

— Melyeket jónak lát elhallgatni?

— Nem; az ön nyíltságával szemben hasonló nyíltságra érzem magamat kötelezve. De minthogy a továbbiakra nézve ügyvédjéhez utal, a magam észrevételeit is annak fogom előadni.

— És így alá fogja írni a szerződést?

— Még pedig oly erős az elhatározásom, hogy még a feltétel megismerése előtt.

— Ugy hát Isten önne! Két perc múlva jelentkezni fog az ügyvédem.

A Rejtelmes sarkon fordult és elhagyta a szobát. A készsörítés elmaradt.

Rövid idő múlva egy fiatalember lépett a terembe, írószékkel és íratokkal felszerelve.

— Nánán Huyppu vagyok parancsára! Sir Jonathan Adamanth képviselőtében a formalitásokat követtem. Az előzményeket ismerem és kérem további rendelkezéseit.

— A magam részéről az okmányt kérem, hogy aláírjam.

— Tessék. Két példányban állítandó ki.

Tycho aláírta a két eredeti szerződést.

— És most kérem a feltételek szives közlését.

— Röviden összefoglalom. E falak között öt év óta nem járt idegen, Sir Jonathan Adamanth nem mozdult ki innen. Hogy miért nem, az az ő dolga. Társasága is csak a legutóbbi időkben szaporodott meg.

— Ezidőszent hányan vannak az épületben?

— Minthogy ez nem érinti az ön által betartandó feltételeket, nem vagyok ellátva utasítással íy irányú jelentésekre. Egyébként magam sem tudom. Sir Adamanth eredeti és közvetlen társaságát Puck képezte, aki figyelmes inasnak és türelmes társalgónak bizonyult. Megtanult sakkolni, dominózni. A néger fiúból kitűnő szakács lett. A csendes örült jár adót fizetni, névelényeket beváltani, élelmet bevásárolni. Nem pletykál, nem nyel, mert

DRUMAR JÁNOS

nem tud beszélni. A kapus is jóvalóal egyén, akit nem lehet megvesztegetni. Ugyebár?

Az imlált őserdő Puck kedvéért készült. Ez emlékezteti őt egykori otthonára s arra a viszonyra, melyben Sir Adamanthtal áll. Erre különben neve is figyelmezteti. Sir Adamanth az indiai wigwamban szokott aludni, szomszédságában, azaz felette pedig Puck. A néger gyerek erős legényne nőt s ma be van van falazva a harmadik emeleten, ami egészen az övé.

— Micsoda? Befalazva?

— Igen, be kellett falaztatni, mert egyszer Puckkal özszezerődült s azóta halálra keresik egymást. Különböen ugy Puck, mint Henry (ez a legény neve) időközönként vissza szoktak esni vadságukba. Ilyenkor Puck a falbavert gyűrűn harapja véresre dühében tagjait. De ez a vadság két év óta szünetel, mert Sir Adamanth egy orgonát hozatott, melyen naponta játszik. Ennek jótékony hatása megszelídítette a vadakat.

Odafenn Henry elkészíti az eledeleket s a súlyesztőn leadogatja. Ugyanilyen uton juttatja a konyhába a csendes örült is a bevásárolt élelmi cikkeket.

— Nánát — felelt Tycho — nem csodálom, ha néhány jelentkezőnek elment a kedve ettől a környezetől. A társalgó egy gorilla, amely, ha kedve szottyan, kiszakítja gazdája belet, a szakács egy vadember, akitől a kultúrember a mesében is fél, az élelmet pedig egy bolond vásárolja be.

— Már pedig ezt meg kell szokni, mert az ajándékozás egyetlen feltétele az, hogy minden az eddigi kerékvágásban maradjon.

— Well! Menjünk tovább. Mi készíteti Sir Jonathan Adamanthot arra, hogy erről a jólétről lemondjon?

— Hát bizony ezt a kérdést jó lesz megvilágítani. Neki egy csepp kedve sincs környezetétől megválni, még kevésbé vagonától, de erre kényszerítik?

— Ugyan? Kényszerítik?

— Ugy van. Még San Franciskói tartózkodása alatt el-lenségei (mert a vagyora mindig annak áhítózó) ellene törtek s mert nyíltan nem támadhatták meg, cselszövésselel kezdtek meg áskálódásukat.

Elég az hozzá, hogy egy napon idézést kap a bíróság elé,

Apróhirdetések előle fizetendők

Legkisebb hirdetés 50 cent. Három-nari közzé \$1.25. Közzé be Money hírdőre vagy helyyben a közönség hirdetésel.

NOVELLES — előjából szeretnék megismerkedni egy 35-45 év közötti nővel. 48 éves bányamunkás vagyok. Testi hiba nem akadály, némi hozomány szükséges, melyet íletebe fektethetnek. Leveleket a kiadóhivatalba kérek "Albertal bányász" jellőre. 45-8

SZÁZNÉGYESZER KOPOGTAT ÉVENTE ÖNNEL A LEGTARTALMASABB MAGYAR UJSÁG CSUPÁN KÉT DOLLÁRÉRT

KÖLDJÖN BE \$1.00-t és mi annak ellenében bérmentve küldünk önnek 3 tucat importált Modiano Club cigarettapapírt. Vagy \$1.00-ért bérmentve küldünk egy font különlegesen finomra vágott cigarettadobányt, s vagy áurára vágott pipardobányt. Továbbá \$1-ért bérmentve küldünk 3 font különleges minőségű Kevert syers leveles dobányt. CALGARY TOBACCO CO 434-8th Ave. East CALGARY, Alta.

SIKERÜLT FOGÁS

— Alaposan elbántam azzal a fickóval. Térdre kényszerítettem.
— Hogyan?
— Gorombán megmondtam neki a véleményemet és a következő pillanatban már a mellemen térdelt.

PÉNZ-PIAC

(A Canadian Press okt. 30-i jelentése)
Amerikai dollár, vételnél \$1.02
Angol font \$1.90
Magyar Pengő 27.03 cent
Cseh korona 4.54 cent
Jugo dinár 2.07 cent
Rumán leu 0.99 cent
Budapesti jegyzés 1933 okt. 14-én
Kanadai dollár P 5.43-5.53
Amerikai dollár P 3.79-3.89